

— Az iskolák egészségügye képezi tárgyát az osztrák közoktatási miniszter f. é. márcz. 12-én 27,638/94. sz. a. k. terjedelmes rendeletének, melyet most, midőn a testi nevelés és a tantervek egyszerűsítésének korát éljük, nem ajánlhatunk eléggé az illetékes körök figyelmébe.\* E rendelet egyenes köteleességévé teszi a tanároknak az iskolai egészségügy tanulmányozását és az igazgatóságoknak a következő szempontokat ajánlja állandó éber figyelmükbe: 1. A tantermek megvilágítása és 2. hőmérséke, 3. a helyiségek levegője és szellőztetése, 4. a tanulók ülése a padokban, 5. az iskolaépület tisztasága, 6. a tanulók hallásának és látásának folytonos ellenőrzése, 7. üdítő változatosság a tanulók foglalkozásában, kapcsolatban a túlterhelés kiküszöbölésével, 8. új iskolák építésénél a felügyelő bizottságba egy egészségügyileg képzett orvos is beválasztandó.

kf.

## BEKÜLDÖTT MŰVEK.

*Verne Gyula* összes munkáiból megkaptuk a 6. és 7. füzetet; a *Rajtelmes sziget* folytatódik bennök, *Szász Károly* fordításában, sikerült illusztrációkkal. Egy füzet ára 20 kr. Kiadja a Franklin-Társulat.

*Euripides: Iphigenia Taurisban.* Fordította s magyarázta *Kempf József.* Budapest, 1895. Jeles írók isk. tára XLIX. (Franklin.) Ára 50. kr.

*Szerkesztéstan.* A Stilisztika második része. Középiscolák számára összeállította *Szántó Kálmán.* Budapest, 1895. (Franklin.) Ára 1 frt 20 kr.

*Stilisztika.* Középiscolák IV. osztálya számára szerkesztette *Négyesy László.* Budapest, 1895. (Lampel).

*Magyar Olvasókönyv.* Szerkesztette dr. *Bádicz Ferencz.* I. kötet. Budapest, 1895. (Lampel).

*Népiscolai alapismeretek.* I. rész. Földrajz, II. Történet, III. Természetrjz. Irta *Csizmadia J. Gyula.* Pozsony, 1895. (Stampfel.) A három rész ára 30 kr.

*A Zrínyiász.* Irta *Thury József.* Budapest, 1894.

*A Magyar Mese- és Mondavilágnak, Benedek Elek* nagy mesekönyvének a második kötetéből a közoktatási miniszterium, ép úgy, mint annak idején az első kötetből 200 példányt vett meg az állami iskolákban való kiosztás végett. Egyben a miniszter úgy nemzeti, mint pädagogiai szempontból különösen kiemelve e könyv értékét, az összes iskoláknak melegen ajánlotta. Az egyelőre öt kötetre tervezett millennáris vállalatnak pár hét múlva megjelenik már a harmadik kötete is. Most kaptuk a 25—28. füzetet, s így a harmadik kötetből még csak két füzet hiányzik. Egy-egy füzet

\* Értesülésünk szerint a bécsi *Zeitschrift für das Realschulwesen* f. májusi számában is meg fog jelenni.

ára 25 kr., egy köteté 3 frt. Az első füzetből kezdve még mindig meg lehet rendelni a kiadó Athenaeumnál és minden könyvkereskedőnél.

Az *Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből* megjelent a 32-ik füzet, gazdag tartalommal és sok díszes illusztrációval. Az első cikkben a vállalat főszerkesztője: *Beöthy Zsolt* folytatja Arany Jánosról irt nagyszabásu tanulmányát. A füzet 2-ik cikkében Rákosi Jenő a 40-es évek drámairodalmáról, ezuttal részletesen Szigligetiről, Czakóról és Teleki Lászlóról ír. A három ives füzetben 21 illusztráció van. A vállalat befejezéséig már csak néhány füzet van hátra. Kapható minden hazai könyvkereskedésben füzetenkint 40 kréit.

*Millenniumi történelem.* Az «Athenaeum» részv.-társaság kiadásában megjelent «A magyar nemzet története» című 10 kötetes nagy munkának most indult utnak a második kötet a 22. és 23. füzetekkel. A második kötet főcíme «Magyarország az Árpád-házi királyok alatt». Írta *Marczali Henrik* egyetemi tanár. Az első könyv: «Küzdelem a nemzeti függetlenségért» cím alatt Péter és Aba Sámuel, a pogány lázadás, a trónviszályok történetét tárgyalja igen kimerítően. Ezekhez a füzetekhez is pompás műmelléletek vannak csatolva: «Szent Margit zárdába lép», Székely Bertalan nagyszerű falfestménye a pécsi székesegyházban; a «Morvamező» látképe; «Szent László ereklyetartó mellszobra» a győri székesegyházban; a «Tatárok betérése» remek hasonmás Turóczy krónikájának augsburgi kiadásából. A szöveg közé is számos kép van nyomtatva. Be vannak mutatva a bécsi krónikának összes képei, a melyek erre a korra vonatkoznak. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

## MAGYAR PAEDAGOGIAI TÁRSASÁG.

*Felolvasó ülés 1895. április hó 20-án.*

Jelen vannak: Heinrich Gusztáv dr. elnöklete alatt Wlassics Gyula m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter, Zsilinszky Mihály államtitkár, Kis Albert országgyűlési képviselő, Békefi Remig, Csengeri János, Demeczky Mihály, Ferenczy József, Gööz József, Halász Fer., Hegedüs István, Komáromy Lajos, Kőrösy Henrik, Lederer Ábrahám, Molnár István, Nagy Gábor, Peres Sándor, Radó Vilmos, Spítkó Lajos, Szedlacek Lajos, Thuránszky Irén, Timár Lajos, Váczy János, Volf György, Trájtler Károly, utóbbi mint jegyző s még számos vendég.

I. Elnök megnyitván az ülést, felhívja a tagokat, hogy a görög-pótló tanterv reformjára vonatkozólag a mult ülésen megzakadt eszmecserét folytatni sziveskedjenek. A tárgyhoz hozzá szóltak: *Hegedüs István*, *Csengeri János* előadó, *Ferenczy József*, *Spítkó Lajos*; végre az elnök